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令和２年第１２回甲賀市教育委員会（臨時会）会議録 

 

開催日時    令和２年８月２８日（金） 

        午前９時００分から午前９時３５分まで 

 

開催場所    甲賀市役所 ５階 第４委員会室 

 

出席委員    教育長      西村 文一 

        教育長職務代理者 松山 顕子 

        委 員      野口 喜代美 

        委 員      山𦚰 秀錬 

         

事務局出席者  教育部長              平尾 忠浩 

理事（社会教育担当）        奥田 邦彦 

次長（学校教育担当）        乾  斉司 

教育総務課長            谷  綾子 

学校教育課長            中井 さおり 

教育総務課総務企画係長       菊田 初美 

学校教育課主査           橋本 裕 

理事員               平井 茂治 

書記      教育総務課長補佐(総務企画担当)   前田 正 
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議決・報告事項は次のとおりである。 

  

１．協議事項 

（１）議案第８３号 令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）提出追加議案

に係る教育委員会の意見聴取について  

 

 

◎教育委員会会議 

   〔開会 午前９時００分〕 

 

教育総務課長 本日の出席委員は、４名です。 

それでは、ただ今より、令和２年第１２回甲賀市教育委員会臨時会

を開催いたします。 

まず、開会にあたりまして市民憲章の唱和を行います。皆様ご起立

願います。 

       （一同 市民憲章唱和） 

教育総務課長 ありがとうございました。ご着席ください。 

それでは、西村教育長からご挨拶をいただきまして、議事の進行を

お願いいたします。 

教育長    皆さん、おはようございます。 

  今週の火曜日に第１１回教育委員会臨時会及び第９回教育委員会委

員協議会を開催いただいたところでありますが、本日また早朝より、

第１２回教育委員会臨時会にご出席いただきありがとうございます。 

さて、８月２４日（月）から、令和２年第４回甲賀市議会定例会（９

月）が開催されています。 

来週の水曜日、９月２日からは一般質問が始まり、合計２０名の議

員の皆様から一般質問をいただくこととなっています。 

教育委員会関係では、「バスケットゴールの整備」「公共施設の統廃

合」「子育て・教育支援」「学校図書の充実」「少人数学級」「小中学校
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最終学年への対応」「学校でのスマホ持ち込み」「新型コロナウイルス

感染症対策」「ＧＩＧＡスクール構想」などに関する質問が提出され、

私と教育部長、教育委員会事務局理事でお答えをさせていただきます。 

本日の臨時会は、令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）の提出

追加議案に係る教育委員会の意見聴取について、ご協議をお願いしま

す。  

委員の皆様から忌憚のないご意見を賜りますようお願い申し上げ、

開会の挨拶とさせていただきます。 

教育長    それでは、議事に入る前に、本日の案件で、１．協議事項（１）議 

      案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）提出追加議案に

係る教育委員会の意見聴取については、現時点では、議会提出前にな

りますので、非公開とするべきと考えます。非公開とすることにご異

議はございませんでしょうか。 

       （全委員 異議なし） 

教育長    地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に 

      基づき、３分の２以上の賛成を得ましたので、非公開とさせていただ 

      きます。 

（非公開） 

それでは日程に従いまして、議事に入らせていただきます。（１）議

案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）提出追加議案に

係る教育委員会の意見聴取について、資料１を基に説明を求めます。 

教育部長   それでは、（１）議案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９

月）提出追加議案に係る教育委員会の意見聴取について、資料１に基

づき、提案理由を申し上げます。 

       本案は、現在会期中の令和２年第４回甲賀市議会定例会に追加提出

を行う、教育に関する事務に係る議案について、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、教育委員会の意見を

求めるものであります。 

資料１の３枚目の議案第８３号別紙１をご覧ください。 
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１．その他案件、議案第１０８号、財産の取得につき議決を求める

ことについてであります。 

本議案は、国が推進するＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた学習

者用コンピュータを購入するための物品購入契約を締結することにつ

き、議決を求めるものであります。 

別紙２には、議案書を添付させていただいておりますので、参照願

います。 

今回の物品購入にあたっては、県内自治体が参画して「ＧＩＧＡス

クール構想における滋賀県共同調達協議会」を組織し、共同調達に向

けた事務を進め、去る７月３１日に当協議会において行われた総合評

価方式による一般競争入札の結果に基づき、株式会社大塚商会滋賀営

業所、所長宇野直基と２億７，４５２万４００円で物品購入契約を締

結するものであります。 

 本契約による学習者用コンピュータの購入により、今までの児童・

生徒３人に一台から、１人一台の配備整備を行うことが出来、市内全

小中学校におけるＩＣＴ教育環境の整備が一層進むこととなります。 

以上、議案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）提出

追加議案に係る教育委員会の意見聴取についての提案説明といたしま

す。 

ご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

教育長    ただ今は（１）議案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９

月）提出追加議案に係る教育委員会の意見聴取について、説明を受け

ました。何かご質問等はございませんでしょうか。 

山𦚰委員   契約方法が随意契約とされているのですが、業者を決定される時は

競争入札でされて、契約方法が随意契約なのでしょうか。 

理事員    本契約につきましては、滋賀県において共同調達をするということ

で、総合評価型の競争入札でされた結果に基づきまして、市が求める

機器等について仕様を明確にして、その業者と随意契約をいたします。

入札自体は総合評価型の競争入札で実施されたということであります。 
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野口委員   生徒１人に対して一台のタブレットということですが、この契約金

額には他に教室での機器として電子黒板等は含まれていますか。 

理事員    参考資料に記載しております学習用コンピュータ５，０７６台、そ

れ以外に研修用の動画メディア等も含まれた契約内容となっており、

学習者用コンピュータ以外の機器については今回の契約の中には入っ

ておりません。 

山𦚰委員   子どもたちがコンピュータを使用し始めると、当然壊れる、という

ことが生じますが、壊れた時はどのような対応となりますか。 

理事員    今回購入する機器については、５年間の保守が付いた形での契約内

容となっております。 

野口委員   今回の内容については、国等の財政的支援対象ですか。 

理事員    国の支援としましては、児童生徒用のコンピュータいわゆるタブレ

ットと言われるものですが、上限が一台４万５千円となっています。

今回の導入機器については一台あたり４万４，９９０円税込額につい

て全額補助対象となります。なお、機器以外の保守、学習支援ソフト

については対象外です。 

教育長職務代理者 ３月１９日納入期限に伴って、スケジュール等で決まっている

ことがあれば教えてください。 

学校教育課主査 スケジュールに関してですが、まず機器が導入される前に各学校

の各教室におきまして鍵付きの充電保管庫を購入する予定であります。

その入荷が終わってから、各学校に機器を搬入いたします。その後、

現地でＷｉＦｉに繋ぐ作業が発生します。 

現時点で、甲賀市では３分の１の台数は既に各学校に配備されてい

ますので、同時に他の学校に移しながらやっていきます。さらに、新

しく構築する学習者用コンピュータは全てクラウドにてデータ保存さ

れますので、クラウドのシステムの構築として、これまで使用してき

たサーバーのデータについてもクラウドに保存していくのかどうかに

ついて、どちらが使い勝手が良いか、検証を行っていきます。 

納期が３月１９日になっています理由についてですが、現在大規模
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改造工事を行っている学校がいくつかあります。その対象となる学校

については、充電保管庫を設置出来る時期が工事の日程によって変わ

ってきますので３月末にしています。その他の学校については出来る

限り年内に納入し、進めていこうと考えております。 

また、ネットワーク、例えばＯＳのアップデートに関わる部分に関

しては、クラウドで全て端末の管理が出来るようになっていますので、

クラウドのシステムを用いてアップデートの時期を学校単位で調整し、

ネットワークに負荷が掛からないようにしながら行っていくことを考

えていますが、今までこの規模で実施したことがないためネットワー

クがパンクする恐れもあります。そのような場合については、次年度

以降に必要な機器等購入していくことも考えております。 

教育長    他にご質問等ございませんでしょうか。 

       （全委員 質問等なし） 

教育長    （１）議案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９月）提出

追加議案に係る教育委員会の意見聴取について、決定することとして

ご異議はございませんでしょうか。 

       （全委員 異議なし） 

教育長    それでは、（１）議案第８３号令和２年第４回甲賀市議会定例会（９

月）提出追加議案に係る教育委員会の意見聴取について、原案どおり

可決いたします。 

それでは、これをもちまして、令和２年第１２回甲賀市教育委員会

臨時会を閉会とさせていただきます。ありがとうございました。  

 

   〔閉会 午前９時３５分〕  

 

  


